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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Japán öko oktatási
módszert hoz Ajkára� 3. oldal

Egyszerre minőséget
és mennyiséget akar adni� 5. oldal

Világsakkfesztivál
Budapesten Gaál Zsókával� 7. oldal

A „polisz” ügyei
A politika a görög polisz – város szóból nőtte ki magát és 
eredetileg helyi ügyeket jelentett. Ma már nem csak az. 
Nagyobb testvére a külpolitika meg pláne nem. Innen 
csak egy lépés, hogy azt állítsuk: egy városnak is lehet 
„külpolitikája”. 
Ezt a némiképp kacskaringós felvezetőt azért írtam, mert 
(életemben egyszer) Brüsszelben, az Európai Unió egyik 
fellegvárában járva, igazán megcsapott az „európaiság” 
levegője, az a fajta szabadság, ami vallástól, világnézet-
től és politikai berendezkedéstől függetlenül ott kell(e-
ne), hogy érződjön minden város levegőjében és közéle-
tében ezen a kontinensen. Innen már csak igazán egy 
kicsi ugrás a „világpolgár” fogalma és érzésvilága, ha le 
nem járatnák időben a fundamentalisták, mindenféle 
aljas és retrográd gondolatot tapasztva hozzá.
Talán ellenükben állítom, hogy a népek barátságának 
legfontosabb építőköve egymás megismerése és nézete-
inek türelemmel viselése. (Tolerancia.) Távolról ugyanis 
tisztelhetjük egymást, de ezzel nem adjuk meg a lehető-
séget arra, hogy tanuljunk egymástól (egymás hibáiból) 
és mi is átadjuk kellemes-kellemetlen tapasztalatainkat 
a távol élőknek. Néha talán vigaszt is meríthetünk abból, 
amit a messze földről hozzánk érkezők elmesélnek – na 
lám, néha nekik sem könnyebb, sőt…
Ilyen gondolatok jártak a fejemben az elmúlt egy hónap-
ban, amikor testvérvárosaink küldöttjei sorra jelentek 
meg a városházán és ajkai szakemberek is beszámol-
tak „külföldi tanulmányútjaik” eredményeiről. Lám, így 
kerek a világ. Nem kell kiszolgáltatni, „eladni” magun-
kat, de módjával, kölcsönös épülésünkre cserélhetünk 
információt, anélkül, hogy az esetleg rendetlen „hátsó 
udvarba” beengednénk a vendégeinket. Eközben per-
sze tekintettel kell lennünk mások vallási érzékenysé-
gére, kulturális beágyazottságára (van, aki harap a szí-
riai keresztények beengedésének hírére), de így is tág 
tere lehet az ismeretszerzésnek. Nem véletlen, hogy a 
középkorban divat volt vándorútra (ma úgy mondanánk: 
külföldi tanulmányútra) küldeni az inasokat, hogy igazi 
mesteremberként térhessenek vissza hazájukba.
Ma már más időket élünk, hozzánk is jöhetnek azok, akik 
kíváncsiak a mi életünkre. Fogadjuk őket szeretettel!

Lékó Sándor 

Energia válságstáb a városházán

 Városi intézmények és önkormányzati tulajdonú 
gazdasági társaságok vezetőit hívta össze Schwartz 
Béla polgármester csütörtökön délutánra, hogy meg-
vitassák teendőiket az elszálló energiaárak miatt. A 
hivatal már tavaly áprilistól bevezetett egy monitoring 
rendszert, aminek végső célja az volt, hogy tudatosabbá 
tegye az áram- és gázfelhasználást, sejtve a jövőt, ami 
ma már szinte véres valóság.

A rendszer nem vált be tö-
kéletesen, de arra jó volt, hogy 
segítse a mára már az élet által 
is kikényszerített együtt gon-
dolkodást, az energiatakarékos 
szemléletet és a változások okoz-
ta hátrányok kivédését, mivel a 
cégvezetők már tisztában van-
nak a kialakult helyzettel. 

A mostani tájékoztató anyag 
összeállításában Andrónyi Mik-
lós, az Építési és Városgazdál-
kodási iroda helyettes vezetője 
volt a polgármester segítségé-
re. Ebből is kiderült, hogy az 
önkormányzat nem késett el 
a felkészüléssel, mintegy elébe 
ment az eseményeknek. En-
nek ékes bizonyítéka, hogy vá-
rosunkban már 2005-ben – a 
szocialista kormányok idején, 
akkor még állami támogatás-
sal – elkezdődött a panelházak 
energetikai felújítása. 2010-ben 
(a Fidesz-KDNP győzelmével) 
az állam kiszállt a programból, 
és az így keletkezett plusz ter-
heken a továbbiakban egyenlő 
arányban osztozott a lakosság és 
az önkormányzat, mely utóbbi 
a később sikeresnek bizonyult 
„Házunk tája” programban a 
házak környékét, parkolók, ját-
szó- és közösségi terek kialakí-
tását is magára vállalta. 

Az adatok utólagos elemzé-
séből kiderült, hogy az ebben 
a programban hőszigetelést 
kapott házaknál, ahol még fű-
tésszabályozást is alkalmaztak, 
35-40 százalékos energiamegta-
karítást sikerült elérni. A város-
ban összességében ez (kimon-
dani is sok) 36 ezer gigajoule 
megtakarítást tett lehetővé. Ez 
az alapdíjjal együtt 150 millió fo-
rint megtakarítást jelentet a vá-
ros háztartásainak. Érdekes ta-
pasztalat, de tény, hogy ott, ahol 

csak nyílászárókat cseréltek, 
nem csökkent, mint az várható 
lett volna, hanem növekedett 
az energiafelhasználás, mivel a 
lakók az ablakok nyitogatásával 
– a meleg utcára engedésével – 
tudták csak szabályozni lakásuk 
hőmérsékletét. 

Az irány azonban jó: továbbra 
is törekedni kell az egy lakásra 
jutó (fajlagos) hőfelhasználás 
csökkentésére.

Ajka nem fog sötétbe 
borulni

Ugyanez a takarékos szemlélet 
jellemezte a közvilágítás átalakí-
tását, amivel 600 ezer kilowat-
tórányi energiát – a korábbi éves 
felhasználás csaknem felét – si-
került megtakarítani a városban. 
Sajnos ezzel sem oldódott meg a 
helyzet – bár ma sokkal rosszabb 
is lehetne -, mivel a korábbi 60 
milliós közvilágítási számla 
minden erőfeszítés ellenére vár-
hatóan jövőre 240 millió forintra 
(az idei négyszeresére) emelked-
het. Ez már elviselhetetlen terhet 
jelentene a városi büdzsének. 
Ezért van szükség olyan meg-
fontolások és korlátozások beve-
zetésére, amelyek csökkentik ezt 
az irdatlan összeget.

Schwartz Béla tájékoztatójá-
ban sorolta a lehetséges lépése-
ket.

Rövidebb ideig működtetni a 
város a rendszert, illetve csök-
kentett fényerővel, mert erre 
lehetőség van, még ha sokakat 
nem is elégít ki a mai „fényes-
ség” sem, ami azért még ma is 
a vonatkozó szabványok felett 
szolgáltat.

 Rövidebb ideig működik a 
karácsonyi díszkivilágítás, mint 

az megszokott. Megszűntetik 
a templomok díszkivilágítását, 
hacsak az egyházak nem járul-
nak hozzá a plusz költségekhez 
(ez utóbbira kevés az esély).

Egyéb, kidolgozandó lehető-
ségek.

Ezzel is mintegy 180-220 mil-
lió forintos többletkiadás várha-
tó 2023-ban.

Nem „tragikus” a helyzet a 
gazdasági társaságoknál és az 
intézményekben, ahol több-
ségében sikerült jó időben jó 
szerződéseket kötni az energia-
szolgáltatókkal az elkövetkező 
évre. Eredménynek tekinthető, 
hogy jövőre így „csak” 5-600 
millió forint többletkiadása lesz 
a városnak, a teljes költségvetés 
6-7 százaléka, ami meghaladja 
lehetőségeit. (Különösen az elő-
ző évek kormányzati elvonásait 
is ide számítva – a szerk.)

A fő „mumus” tehát a villamos 
energia, mert gázt viszonylag ke-
veset használ a város, bár az is 50 
milliós többletköltséggel járhat. 
A távfűtés ára pedig – amivel az 
intézmények többsége működik 
–, egyelőre nem változik.

A víz- és csatornadíjak sem 
változnak egyelőre, de a vízmű-
vek államosítása – ami előtt, 
mint arról már beszámoltunk, 
Ajka is kénytelen volt megha-
jolni -, illetve állami holdingba 
szervezése bizonytalanná teszik 
a jövőt. 

Ugyancsak új megoldások 
várhatók – és az önkormányza-
tok szerepének csökkenése – a 
hulladékszállítás területén, ami 
egyértelműen áremelkedésekkel 
járhat.

A Sportvárosnak már 
tervei is vannak

A polgármester szerint a je-
lenlegi helyzetben mindenki-
nek van tennivalója. Ezek meg-
fogalmazásában élen jár a Vá-
rosi Intézményeket Működtető 
Szervezet, ami már most konk-
rét és részletes (!) akciótervvel 
rendelkezik az elé tornyosuló 
nehézségek kezelésére. 

A polgármester feltett szán-
déka, hogy a város újonnan 
keletkezett gondjait a térség 
országgyűlési képviselője és a 
Kormány elé tárja, kérve tá-
mogatásukat a helyzet rende-
zésére. A Városháza készül egy 
hosszabb távú „szolgáltatási díj 
csökkentő” javaslatcsomaggal 
is a már felsorolt takarékossági 
intézkedések kiegészítéseként. 
Például a szolgáltatók alapdíja-
inak csökkentésében szeretne 
megegyezni, ami a nem telje-
sítményarányos része az ener-
gia árának. Előfordulhat, hogy 
nőnek majd a megyei átlagban 
nem túl magas „belépési díjak 
is”, ideértve a strandbelépőket, 
a pályabelépőket, a színházje-
gyeket és a parkolási tarifákat is.

Geri Gyula szerint felme-
rülhet az uszoda bezárása, de 
annak a lakosságra gyakorolt 
hatása biztosan kedvezőtlen 
lenne. Ráadásul könnyebb va-
lamit bezárni, megszüntetni, 
mint utána újra indítani. Ezért 
hát, mint elmondta, hosszas 
fejtörés és a fogyasztások fel-
mérése után kollégáival sike-
rült összeállítaniuk egy olyan 
programot, amivel az említett 
130 millió forintos áramszám-
lát akár 70-80 millió forintra is 
tudják csökkenteni, ami persze 
még így is 40-50 millióval több 
az idei, hasonló jellegű kiadá-
soknál. 

Tóth Gergely stratégiai refe-
rens arról tájékoztatta a jelen-
lévőket, hogy az ajkai önkor-
mányzat – több más önkor-
mányzattal együtt – az idén 
januárban pályázatot nyújtott 
be és meg is nyert. Ennek célja, 
hogy egyes intézményeket okos 
villanymérőkkel szereljenek fel 
és mindegyiket egyetlen méré-
si körbe szervezzék. Ezen kívül 
Ajkán egy 25 és egy 6,7 kWp-os 
napelemrendszer is kialakításra 
került. Amennyiben egy adott 
intézmény nem használja fel a 
helyben megtermelt áramot, így 
ehetőség lesz a teljesítményt oda 
átirányítani, ahol éppen hiány 
mutatkozik ebben.

(folytatás az 5. oldalon)

A tanácskozás résztvevői� (Fotó: Futó)



ASZ 2 2022. OKTÓBER 7.

Finn-magyar nagyhét
Nem szégyen tanulni az előttünk járóktól

Megvan a Mikulás levélcíme

 Tizenötödik alkalommal rendeztek Veszprémben 
magyar-finn testvérvárosi konferenciát, ami egyben ön-
kormányzati találkozó is volt. A köszöntőt mondó Porga 
Gyula polgármester a finn vendégek mellett külön kö-
szöntötte Ajka képviselőit, akiket szintén meghívtak a 
tanácskozásra. Az első napon szakmai előadások hang-
zottak el a fenntarthatóság és a helyi környezet, vala-
mint a digitalizáció és az okos városok témakörében. A 
második nap a kreatív ipar és kulturális örökség körül 
forgott, neves finn és magyar előadókkal. Az esemény-
sorozat „koronájaként” Ajkára látogatott Rovaniemi vá-
ros önkormányzati delegációja.

A köszöntőt mondók között 
– a Porga Gyula veszprémi 
polgármester és a budapes-
ti finn nagykövet után – fel-
bukkant Navracsics Tibor te-
rületfejlesztési miniszter is, 
aki java idejét mostanában az 
uniós források hazahozata-
lával tölti, így kevesebbet je-
lenhet meg választói körében. 
Most elsősorban a „számon 
tartott” finn-magyar rokonsá-
got hangsúlyozta és közöttük 
is azokat a dolgokat, amelyek 
összekötik a két népet. Valami-
kor Magyarország nyújtott se-
gítő kezet a finneknek, da ma 
már inkább mi tanulhatunk 
tőlük. Száz év alatt Finnország 
elképesztő utat járt be és mára 
a kultúra, az oktatás és a tudo-
mány fellegvárává vált – emel-
te ki Navracsics Tibor.

Rendkívül érdekes olt Juha 
Rostedt Lahti város közgyű-
lése elnökének előadása. A 
város tavaly elnyerte az „Eu-
rópa Zöld Fővárosa” címet, 
ami annak a számos erőfeszí-
tésnek és céltudatos tervező 
munkának az eredménye volt, 

ami jellemezte a település tö-
rekvéseit az utóbbi években. 
Hogy csak egyet említsünk: a 
finn nemzeti program 2030-
ra tervezi elérni a karbonsem-
legességi szintet. Az európai 
cél pedig 2050. Ha hinni le-
het az előadónak – márpedig 
miért ne lehetne – ugyanez 
Lahtiban, elsősorban a három 
éve alapított és viharos gyor-
sasággal növekvő egyeteme 
kutatóinak közreműködésével 
– már 2025-re, tehát három 
éven belül megvalósulhat! Ké-
sőbb kérdésünkre az előadó 
elmondta, hogy az energiavál-
ság sem veszélyezteti céljaik el-
érését, mert bár az elektromos 
áram ára Finnországban is 
meghatszorozódott, szerencsé-
jükre Lahti elsősorban meg-
újuló energiaforrásokból ál-
lítja elő az energia legnagyobb 
részét, így az orosz gáz, vagy a 
kőolaj áremelkedése sem hát-
ráltathatja céljai elérésében.

A konferencia résztvevői a 
továbbiakban számos előadást 
hallhattak a VEB 2023 Európa 
Kulturális Fővárosa tervezett 

programjairól és meglátogat-
hatták a régió több nevezetes 
helyszínét.

Ajka tárt karokkal 
várja finn barátait

Mint ismeretes, Ajka hos�-
szú évek óta ápol testvérvárosi 
kapcsolatokat a lappföldi ré-
gió fővárosával, Rovaniemi-
vel. Végre elérkezett az alka-
lom egy személyes találkozóra 
a finn-magyar konferencia 
alkalmából. (Az esemény 
„oldalvizén” Joulupukki, a 
Mikulás is megjelent az ajkai 
kisgyerekek körében.) Rova-
niemi vendégeiket Schwartz 
Béla polgármester és munka-
társai a városházán fogadták 
egy személyes konzultációra, 
majd a vendégeknek lehetősé-
get biztosítottak arra, hogy a 
város és a környék nevezetes-
ségeivel ismerkedjenek.

Az alkalmat megragadva a 
küldöttséget vezető alpolgár-
mestertől, Eemeli Kajulatól az 
ajkai média nevében azt kér-
deztük, mennyire függenek a 
helyi önkormányzatok a köz-
ponti kormánytól, különös 
tekintettel az energiaválságra. 
Rászorulnak-e kormányzati 
segítségre intézményeik fenn-
tartásához?

Az alpolgármester válaszá-
ban kifejtette, hogy szeren-
csére a legtöbb intézményt 
távhővel látják el, aminek nem 
emelkedik az ára. Az elektro-
mos energia árában egyébként 
náluk is mintegy tízszeres nö-
vekedés várható. Finnország-
ban a legtöbb háztartásban fá-
val, vagy elektromos árammal 
fűtenek. Eddig az egy háztar-
tásra jutó fűtési költség havi 
200 euró volt, ami most körül-
belül ezer euróra emelkedhet. 

Továbbiakban az iránt érdek-
lődtünk, hogy emelniük kell-e 
az önkormányzat által mű-
ködtetett szolgáltatások árát? 
Az alpolgármester válaszában 
kifejtette, hogy meglehetősen 
nagy épületeket üzemeltetnek, 
többek között egy nagy jég-
csarnokot is, egyelőre azonban 

ezeket az áremelkedések nem 
érintik, mivel korábban leszer-
ződött áron jutnak energiához. 
Viszont, ha az energiaválság to-
vább tart, nekik is emelniük kell 
majd az áraikat. 

Megkérdeztük, hogy eset-
leges szorult helyzetükben 
számíthatnak-e a helyi vállal-
kozások támogatására – úgy, 
ahogyan Ajkán is összefog a 
város a bajban helyi vállal-
kozóival? Mint megtudtuk, 
arrafelé ez nem szokás, de az 
alpolgármester – némi mo-
soly kíséretében – ezt nagyon 
jó ötletnek tartotta. Minden-
képpen megvizsgálják majd 
ennek lehetőségét. (Jól „betet-
tünk” a Rovaniemiben honos 
Nokiának – a szerk.)

Utolsó kérdésünk az volt, 
hogyan tudnak takarékos-
kodni helyben az energiá-
val? Van-e már programjuk a 
megtakarításra? 

Igen, van ilyen terv, mond-
ta az alpolgármester. Például 
a közösségi épületek kivilágí-
tását és már a Covid-járvány 
alatt elkezdték csökkenteni az 
igénybe vett munkaterületek, 
irodák számát. Ez a fűtésben 
is megtakarítást eredményez-
het. De Finnország szerte és a 
Lappföldön maguktól is érzik 
az emberek, hogy takarékos-
ságra van szükség, így nem is 
szükséges erőteljesen beavat-
kozni a folyamatokba. 

A megbeszélésen Rédling 
Nikolett az ajkai magyar-finn 
baráti társaság elnöke is be-
számolt szervezete működé-
séről, amit a pandémia szintén 
nagyon hátrányosan érintett.

A városban töltött idő alatt 
a finn testvérváros küldöttjei 
ellátogattak a Városi Múze-
umba, megnézték a jégcsar-
nokot, valamint az átépítés 
alatt álló kriptongyárat és a 
Pannon Egyetem Ajka Kam-
puszát. Szombaton a Balaton-
ra utaztak. 

Bónuszként álljon itt a 
Mikulás manóinak e-mail 
címe: raimo.laitinen@santac-
lausfinland.com. Hátha még 
nem késő megkörnyékezni 
Joulupukkit.

Lékó Sándor 

Merja Tervo, a kulturális szolgáltatások vezetője, Eemeli Kaju-
la Rovaniemi alpolgármestere és Raimo Laitinen, a Finn-Ma-
gyar Baráti Társaság tagja� (Fotó: a szerző)

Esőben is
gurult a hordó

 Az égiek is örömkönnyekben törtek ki, amikor 
Schwartz Béla polgármester és Ráczné Németh Csilla, a 
városrész önkormányzati képviselője szeptember 29-én 
átadta az 1115-1130 számú beruházásokat, ami három 
utca fejlesztését foglalta magába. Az átadott területek 
korszerűsítése 176 millió forintból valósult meg, a Stra-
bag Kft. kivitelezésében.

A Táncsics Mihály utcában 
az út- és járdaépítés mellett ki-
építették a szennyvízvezetéket 
a zárt csapadékcsatornákat és 
a nyílt vízelvezetőárkokat. Te-
reprendezés után közvilágítás 
és felújított, illetve bővített par-
kolási lehetőség könnyítik meg 
mostantól az itt élők életét.

A Klapka György utca szintén 
közvilágítást kapott és terep-
rendezéssel útfelújítást. A Lakos 
János utca lakói örülhetnek leg-
inkább a mostani fejlesztések-
nek, hiszen régóta vártak már 
arra, hogy ne kátyúkat kerül-
getve érjenek haza otthonaikba. 
Ebben az utcában nem csak az 
utakat és a járdákat, hanem a 
zárt csapadékvíz elvezetést is 
felújították. A munkákat itt is 
tereprendezéssel zárták.

Schwartz Béla polgármester 
az átadón óriási teljesítmény-
ként jellemezte, hogy annyi 
gond és nehézség közepette, 
amiben a város és az ország 
is van, ilyen hatalmas ered-
ményeket tudtak elérni. Sok 
problémával kellett szembe-
nézniük az építések során. 
Így például a Táncsics utcát ki 
kellett sajátítani, hogy önkor-
mányzati tulajdont képezve 
tudjanak rajta munkálatokat 
végezni és ezzel is pótoljanak 
egy nagy hiányosságot, mint 
amilyen a szennyvízcsatorná-
zás. A polgármester beszédé-

ben kitért a jövőbeli tervekre 
is, amik szerint  jövőre a Szil-
vágyi utcában is folytatják a 
járda építést. (Ezt egyébként 
a lakók már érzékelhetik is, 
ugyanis a napokban az E.ON 
már több villanyoszlopot cse-
rélt az utcában, ami a kilátás-
ba helyezett járda építése mi-
att is szükséges.) 

Ráczné Németh Csilla nem 
csak mint képviselő, hanem 
mint ebben a városrészben lakó 
polgár köszönte meg az új kor-
szerűsitéseket. Visszaemléke-
zett arra, hogy 2020. július 16-a 
volt az a nap, amikor az első 
teherautó megjelent a területen 
és lerakta az első betongyűrű-
ket. Azóta ő is, mint sok itt lakó 
folyamatosan követték a mun-
kálatokat. Köszönetet mondott 
még a műszaki ellenőrök mel-
lett a polgármesternek is, aki 
rendszeresen, személyesen fi-
gyelte és győződött meg a mun-
kálatok haladásáról.

Az ünnepélyes átadást köve-
tően a képviselő saját készítésű 
pogácsával vendégelte meg a 
csepegő eső ellenére is kitartó 
résztvevőket. 

Végezetül a nemzetiszínű 
szalag átvágásával és a megszo-
kott hordógurítással adták át 
használóinak az új létesítmé-
nyeket.

F. P. T. 

Együtt adták át közös munkájuk gyümölcsét. Schwartz Béla 
polgármester és Ráczné Németh Csilla önkormányzati képvi-
selő� (Fotó: Futó)

Adósságban úszó állami intézmények 
A Magyar Államkincstár in-
formációi szerint 51 milliárd 
724 millió forint a Belügymi-
nisztérium alá tartozó intéz-
mények adóssága.
2022 május óta ide tartoz-
nak az egészségügyi intéz-
mények, kórházak, tanke-
rületek, iskolák, szociális 
intézmények, a rendvédelmi 
és katasztrófavédelmi szer-
vek is.
A Magyar Államkincstár által 
közzétett, „Központi költ-
ségvetési intézmények tar-
tozásállománya” elnevezésű 
táblázat szerint, a korábbi 
évekhez képest is kiugró-
an magas volt augusztus 
hónapban az egészségügyi 
intézmények adósságállo-
mánya.
Az ajkai Magyar Imre Kórház 
adóssága egymilliárd-ket-

tőszáztizenötmillió forint, a 
veszprémi Csolnoky Ferenc 
Kórházé egymilliárd-ötven- 
nyolcmillió forint volt au-
gusztus hónapban. A szep-
temberi adatok még nem is-
mertek. A dráguló élelmisze-
rárak, valamint az energia-
válság következtében meg-
növekedett rezsiköltségek a 
kórházak költségvetésére is 
óriási hatással lehetnek.
Az intézmények takarékos-
kodását szorgalmazó Pin-
tér Sándor belügyminiszter 
által kiadott utasítás sze-
rint a kórházaknak újra kell 
tervezni a 2023-as költség-
vetését, emellett október 
31-ig a béreken felül csak a 
„betegellátással összefüg-
gő”, tételesen engedélyez-
tetett számlákat fizethetik 
ki. Mindezek további ha-

tással lehetnek az intézmé-
nyek nem közvetlenül a be-
tegellátást érintő kiadásaik 
finanszírozására, ezáltal a 

kintlevőségek növekedésé-
re is.

V.B. 

Ezt az elporladt szennyvízcsövet a Magyar Imre Kórház most 
felújítás alatt álló fertőző részlegének feltárásánál találták. 
Januárban még úgy tűnt, elég lesz 1,5 milliárd forint a felújí-
táshoz. Ma már ennek duplájáról beszélnek. Csak a bennfenn- 
tesek tudják, hová folyik el a kórházak pénze?
� (Fotó: Gyarmati)

Meghívó avatásra
Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghí-
vom Önöket az Ajka, Unna utca útépítés ünnepélyes át-
adására október 6-án, csütörtökön 15.00 órára. Átadás 
helye: Ajka, Unna utca.

Schwartz Béla  
polgármester

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 
88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak,
és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést!
A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tar-
tani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való 
belépéskor szájmaszk használata kötelező!
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Az 55. évfordulós tablókép a rendeki művelődési házban
� (Fotó: Györkös)

Japán öko oktatási módszer
érkezik Ajkára 

 Kövesdi Anikó Barbara, aki 17 évet élt Japánban és 
környezetvédelmi oktatással, illetve fenntarthatóság-
gal foglalkozott, tavasszal haza költözött, hogy Ma-
gyarországon kamatoztassa Japánban szerzett tudását. 
Célja, hogy az ENSZ 2030-ra kitűzött fenntarthatósági 
vállalásait a társadalom legszélesebb körében ismer-
tesse és segítsen azok megvalósításában, melyhez első 
helyszínként Ajkát választotta. 

Vágjunk a közepébe. Miért 
pont Ajka? 

Ajkán élő keresztapám-
tól hallottam, hogy egyetem 
nyílt a városban, és ráadásul 
fenntarthatósággal kapcso-
latos képzés is van, aminek 
nagyon megörültem. Nagy-
mamám, aki régen a város-
gazdálkodásnál dolgozott,  
mesélte, hogy a város men�-
nyire aktív a faültetésben is. 
Úgy gondoltam, előnyös len-
ne mindenkinek, ha Ajkán 
tudnék segíteni legjobb tudá-
som szerint. 

Hogyan kerültél ki a Felke-
lő Nap Országába? 

13 éves korom óta karatéz-
tam és az álmom volt, hogy 
kijuthassak Japánba. Egye-
temi tanulmányaim alatt 
ösztöndíjat szereztem Japán 
harmadik legjobb egyetemére 
(Osaka Egyetem), ahol me-
nedzsmentet és marketinget 
tanultam. Diplomamunkám 
az ökomarketing volt, közben 
fenntarthatósági kurzuson is 
részt vettem. 

Tanulmányaid után mivel 
foglalkoztál Japánban? 

Az egyetemi tanulmánya-
im alatt volt egy meghatározó 
találkozásom egy japán kör-
nyezetvédelmi szaktekintél�-
lyel, aki rávilágított a világ 
problémáira, melyek annyira 
sokkoltak, hogy elhatároztam, 
hivatásom lesz a környezetvé-
delmi oktatás és a fenntart-
ható világ megvalósításának 
elősegítése.

Mit takar a fenntartható-
ság és mi a lényege? 

A hivatalos definíció szerint 
„A fenntarthatóság az em-
beriség jelen szükségleteinek 
kielégítése, a környezet és a 
természeti erőforrások jövő 
generációk számára történő 
megőrzésével együtt.”

Röviden, a jelenlegi életvite-
lünkkel rohamosan csökken- 
nek az erőforrások, szűkítve 
a teret a következő generáci-
óknak, ezért új megoldásokra 
van szükség, amelyek mind 
nekünk, mind gyermekeink-
nek, unokáinknak is kedvező 
életvitelt biztosítanak. 

Mesélj kicsit bővebben a 
fenntarthatósági célokról és 
ezek elérése érdekében tett 
munkásságodról!

Fenntartható Fejlődési Cé-
lok  (Sustainable Development 
Goals - SDGs) az ENSZ orszá-
gai által 2015-ben elfogadott 
17 cél, amelyek a világ kör-
nyezeti, társadalmi és gazda-
sági problémáira nyújtanak 
megoldást, hogy  az összes 
ország részvételével 2030-ig 
egy fenntartható, nemzetközi 
együttműködésen alapuló vi-
lág valósuljon meg. 

Előadások, öko-körök, kre-
atív workshopok keretében, a 
társadalmi csoportok legszé-
lesebb körében (gyerekektől 
felnőttekig, iskolák, önkor-
mányzatok, civil szerveze-
tek, vállalkozások részére) 
igyekeztem ismertetni a világ 
problémáit és közösen fo-
galmaztunk meg lépéseket a 
megoldások érdekében. 

A leghatékonyabbnak bi-
zonyult egy kártya alapú 
módszer, amelyet Japánban 
fejlesztettek ki 2016-ban. 
Moderátorként sok helyen al-
kalmaztam ezt a technikát és 
úgy gondolom, hogy Magyar-
országon is sokat tud segíteni 
a fenntarthatósági gondolko-
dásmód megértésében és a cé-
lok elérésében. 

Miért jó ez a módszer a 
résztvevőknek? 

Mivel a fenntarthatósági cé-
lok világcélok, minden nem-
zet minden népe ez irányban 
hozza meg döntéseit, ezért 

átlagemberként is jó, ha tudja 
az ember, melyek ezek és mit 
tehet a célok elérése érdeké-
ben. Vállalatoknak és szerve-
zetnek azért előnyös, mert na-
gyobb hatást tudnak kiváltani 
a tevékenységükben, és az EU 
irányelveivel is összhangba 
tudnak kerülni. Az önkor-
mányzatok könnyebben tud-
nak majd döntéseket hozni, az 
iskolák diákjai pedig egy jobb 
jövőt hozhatnak létre. 

Nagyon széles körben hasz-
nálható, hatékony módszer. 
Megosztanál az Ajkai Szó 
olvasóival néhány konkrét 
példát?

Természetesen. 
Japánban sok önkormány-

zat használta a módszert a 
lakosság és a dolgozói köré-
ben hogy jobban megértessék 
a fenntarthatósági célokat. 
Ismert nagyvárosok - mint 
Osaka, Nara, Kyoto és Nagoya 
– általános és középiskoláiban 
is a tananyag kiegészítő része-
ként szolgált ez a technika. 
Több cégnél is alkalmaztam, 
azok közül talán mindenki-
nek ismerős a Daihatsu és a 
japán Coop láncolat. Szívem-
hez közel áll az a workshop is, 
ahol a nyugdíjazott versenylo-
vakat megmentő csapat sajá-
tította el a fenntarthatósággal 
kapcsolatos gondolkodásmó-
dot, hogy így még több lovat 
mentsenek meg és tegyék őket 
a társadalom értékes és meg-
becsült élőlényeivé. 

2019-ben szintén Ajkán élő 
keresztanyám segítségével ezt 
a módszert megismerhették a 
Veszprémi Szakképzési Cent-
rum Bethlen István Közgaz-

dasági és Közigazgatási Tech-
nikum diákjai is, elsőként 
Magyarországon. Nagyon él-
vezték, sokat tanultak belőle.

Melyek Ajka városát érintő 
konkrét terveid, milyen célo-
kat fogalmaztál meg ezek el-
éréséhez?

Szeretném, ha a fenntartha-
tósági világcélokat, a környe-
zettudatos életet és azok érde-
kében tett lépéseket az általam 
alkalmazott japán módszer 
alapján a lehető legszélesebb 
körben megismernék az em-
berek, ezért szeretnék együtt-
működni a helyi iskolákkal, 
önkormányzattal, állami és 
civil szervekkel, vállalkozá-
sokkal. 

Fő célom, hogy Ajka is a 
FENNTARTHATÓ VÁROS 
titulust elérve egyfajta irány-
mutatást, követendő példát 
mutasson a települések, a 
magyar emberek számára és 
eközben a lakosai is vidám-
ságban élnének. Szeretném 
elérni azt is, hogy Ajkát évről 
évre több település kövesse a 
„fenntartható település” cím 
elnyerésében, biztosítva ezzel 
a virágzó jövőt a további gene-
rációknak. 

Hogy áll jelenleg a projekt, 
mikor indul útjára?

A kártya-módszer rendelke-
zésre áll felnőtteknek és gyer-
mekeknek egyaránt, japán és 
angol nyelven. A magyar for-
dítás és dizájn folyamatban 
van. Amint ez elkészül és a 
Szabadalmaztatási Hivatalban 
is megtörténik annak bejegy-
zése, azonnal indul a projekt. 

Varga Barbara 

Kövesdi Anikó Barbara 17 évet élt Japánban, és most hazájá-
ban kamatoztatná ott szerzett tudását� (Fotó: Gyarmati)

55 év, hogy elszállt…
 55 éves osztálytalálkozót tartottak az ajkarendeki 

iskola egykori diákjai szeptember 17-én. A rendeki kul-
túrház termében gyűltek össze a véndiákok, hogy vis�-
szaidézzék a múltat, az iskolai csínytevéseket, egykori 
diákéveiket. Mécsest gyújtottak annak a tíz egykori osz-
tálytársuknak az emlékére, akik már nem lehettek jelen 
a találkozón. 

Az 1967-ben végzett 29 fős 
osztály az ajkarendeki álta-
lános iskolában tanult. Alsó 
tagozaton Metzger Lajosné 
volt az osztályfőnök, majd fel-
sőben Dallos Dénesné oktatta 
biológiára és földrajzra az ak-
kori diákokat.

Ajkarendekről és Bakony-
gyepesről is jártak ebbe az 
osztályba, akik közül az eltelt 
több mint 5 évtized alatt csak 
kevesen költöztek el, a nagy 
többség „itthon” maradt. Így 
az akkori barátok, osztály-
társak szinte napi kapcsolat-
ban voltak egymással. Talán 
ezért is nem érezték szüksé-
gét annak, hogy korábban is 
megszervezzék az osztályta-
lálkozót, így első alkalommal 
az 50. évforduló volt az, ami 
újra összehozta az egykori 
osztályt. Akkor már többen 
is úgy gondolták, hogy össze 
kellene jönni baráti beszélge-

tésre, mert senki nem tudhatja 
előre a jövőt…

Az öt évvel ezelőtti ünnep 
nyilvánvaló folytatásaként az 
55. évfordulót is igyekeztek 
megszervezni Beszerdik Gyu-
la és Fickó Ilus. Vacsorával, 
saját készítésű süteményekkel 
és italokkal megrakott asztal 
várta az egykori osztálytár-
sakat és párjaikat. Az este fo-
lyamán nagy örömmel eleve-
nítették fel a két emberöltőt 
felölelő régi iskolai történe-
teket. „Olyanokat is, amikre 
rácsodálkozunk, olyanokat 
is, amikre mindannyian jól 
emlékszünk és olyanokat is, 
amiket nagyon sokszor hal-
lottunk, csak nem mondjuk 
egymásnak”  – mondta Pákai 
Péter az est szószólója. 

Az élet rendje az, hogy bár 
múlnak a gyermekévek, az 
emlékek velünk maradnak.

NéNo 

Pályázati felhívás
építési telkek (továbbiakban: ingatlan/ok)

értékesítésére

Az Ajka Város Önkormányzatának minősített többségű 
befolyása alatt álló Ajkai Hegyhát Kft. (8400 Ajka, Rá-
kóczi Ferenc u. 8. fszt. 1., Cg.: 19-09-520361, adószám: 
26667797-2-19, képv.: Pákai Gergő Lóránt ügyvezető)  

pályázatot hirdet

a kizárólagos tulajdonát képező, az ún. Hegyhát
Lakópark területén fekvő ingatlanok értékesítésére. 

Az ingatlanok fajlagos értékesítési alapára 

– a Lakóparkon belüli fekvésüktől függően – 

nettó 13.000 - 15.000,- Ft/m2 + ÁFA.

Pályázati feltételek, a pályázat tartalma, valamint
a benyújtásával kapcsolatos tovább információk:

• Ajkai Hegyhát Kft. székhelyén kérhető:
8400 Ajka, Rákóczi Ferenc u. 8. fszt. 1. 

• telefonszám: 06/20/421-0412 (munkanapokon)
• email: hegyhatlakopark@gmail.com 

• honlap: www.hegyhatlakopark.hu 

A pályázatokat 2022. október 13. napján. 15.30 óráig zárt 
borítékban „Hegyhát Lakópark pályázat” jeligével az Aj-
kai Hegyhát Kft. címére (8400 Ajka, Rákóczi Ferenc u. 8. 
fszt. 1.) kérjük benyújtani, illetve postai úton tértivevén�-
nyel megküldeni.

Ajkai Hegyhát Kft.

A gúnyolás, rendszeres kritizálás is bántalmazás 

Szükség van egy jó jelzőrendszerre
Szakmaközi megbeszélést 

tartottak a jelzőrendszeri tagok 
szeptember végén, amelyre – 
jogszabályi előírások alapján 
– évente hat alkalommal kerül 
sor. Az összejövetelen az egyik 
előadó Szélessy Balázs volt. 

A Családok Átmeneti Ottho-
na új vezetője áttekintést adott 
az intézmény működéséről, a 
családok támogatásáról. El-
mondta, hogy hamarosan fel-
mérik a gyerekek képességeit, 
hogy megfelelő fejlesztést bizto-
síthassanak számukra. 

Fekete Marcella, az Ajkai Csa-
lád- és Gyermekjóléti Központ 
óvodai és iskolai szociális segí-
tője a nyári gyermekfelügyelet 
tapasztalatait összegezve el-
mondta, hogy 27 általános isko-

lás vette igénybe a vakáció idején 
a szolgáltatást. Négyen az egész 
nyarat ott töltötték, ami elgon-
dolkodtató. Kántás Erzsébet, a 
balatonalmádi Gondos Panni 
Szociális Központ fogyatékos-
ságügyi tanácsadója is bemutat-
kozott. Mint kiderült, hamaro-
san Ajkán is elérhető lesz ez az 
új szolgáltatásuk.

Kupi Andrea Éva, az Ajkai Csa-
lád- és Gyermekjóléti Központ 
intézményvezetője tájékoztatást 
adott arról, hogy a jelzőrend-
szer működtetése az intézmény 
feladata, és célja - többek között 
- a tagokkal történő folyamatos 
kapcsolattartás, információcsere. 
Tagjaik a gyermekintézmények-
ben, az egészségügyben, szociális 
területen dolgozó szakemberek, 

egyházak képviselői, rendőrség, 
civil szervezetek. Ha a jelzőrend-
szer tagjai valamilyen szempont-
ból veszélyeztetett gyermekről, 
bántalmazó családtagról, elha-
nyagolásról, iskolai zaklatásról, 
igazolatlanul hiányzó diákról 
tudomást szereznek, értesíteni 
kell a gyermekjóléti szakembe-
reket, hogy időben be tudjanak 
avatkozni, megelőzzék a na-
gyobb bajt. Az intézményvezető 
elmondta, hogy nem jelzőrend-
szeri tag is felhívhatja a figyelmet 
például arra, ha egy családban 
gyakori a hangos veszekedés, 
esetleg tettlegesség. Nem csupán 
a nélkülöző, nehéz körülmények 
között élő, vagy alacsony iskolai 
végzettségű szülők által nevelt 
gyermek lehet veszélyeztetett, 

hanem a jómódban élő is példá-
ul akkor, ha szülei folyamatosan 
dolgoznak, és az odafigyelésre, 
nevelésre nincs idejük.

A bántalmazás sem csupán 
pofon lehet, hanem például a 
gyermek gúnyolása, a rendsze-
res kritizálás, lelki terrorizálás 
is. Kupi Andrea Éva hozzátette, 
hogy a pandémia előtt nagyon 
jól működött a rendszer, azó-
ta viszont kevesebben  jelennek 
meg az összejövetelen, pedig 
ez fontos. Minden tagnak kö-
telezettsége lenne, ugyanis a 
rendszeres tapasztalatcsere és a 
személyes kapcsolat nélkülözhe-
tetlen ahhoz, hogy a segítségre 
szorulók időben kaphassanak 
segítséget és megelőzzük a tra-
gédiát.� (ta) 
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ÚJ GARÁZS ÉPÍTÉS AJKÁN
Ajka Város Önkormányzata által biztosított telken az „AVÉP” Ajkai Építőipari Kft.

megfelelő számú jelentkezés esetén, 2023. I. félévében megkezdi a garázsok építését,
kulcsrakész állapotra.

A telek nagysága: 18.140 m2

Építhető garázsok száma: 180-200 db
1 db garázs hasznos alapterülete: 6,50 x 3,50 m = 22,75 m2

1 db garázs várható bruttó ára: 6.900.000,- Ft – 7.500.000,- Ft

Amennyiben érdekli a garázsvásárlás
2022. október 20-ig lehet jelentkezni az alábbi elérhetőségeken:

„AVÉP” Ajkai Építőipari kft. (8400 Ajka, Szent István út 1/A.)
Telefon: 88/ 312-789

Email: avepkft@avepkft.hu

	 Dukán László	 Schwartz Béla
	 ügyvezető igazgató	 polgármester
	 AVÉP Kft.	                         Ajka Város Önkormányzata

Még egyszer a demokráciáról*
Az a Fidesz legutóbbi saj-

tótájékoztatóján is újra ki-
derült, hogy nagyban eltér 
felfogásunk a demokráciá-
ról. Mindazonáltal hálával 
tartozom Puskás Károlynak, 
hogy segített megérteni egy 
régóta emésztetlenül a fe-
jemben forgatott fogalmat. 
Rájöttem végre, hogy az 
Orbán Viktor által 2014 jú-
liusában meghirdetett „illi-
berális” eszmék mit jelente-
nek. Az ezzel a jelzővel ellá-
tott illiberális demokorácia 
nem más, mint „felülről 
vezérelt” demokrácia, vagy-
is az az „egyenlősdi”, amit 
a hatalom kézben szeretne 
tartani.

Egészen megkönnyebbül-
tem, mikor ez eszembe ju-
tott és most már talán Bibó 
Istvánt is nagyobb hozzá (és 
meg-) értéssel olvasom az 
adott tárgykörben.

Szó esett még arról az idé-
zett sajtótájékoztatón, hogy 
„illő lenne bocsánatot kérni 
a padragkútiaktól a főszer-
kesztő úrnak”. Sajnos ezzel 
kapcsolatos álláspontomat 

nem tudtam kifejteni, mivel 
a sajtótájékoztató 35 perc 
után kurtán-furcsán véget 
ért, de fogalmazhatnék úgy 
is, hogy ki lettem dobva. 

Véleményem ezek után rö-
viden az, hogy igazából csak 
azoktól kell bocsánatot kér-
nem, akik – talán a gyors- 
olvasás hibájába esve – nem 
pontosan értették meg miről 
írok, meg talán azoktól, akik 
nehezen viselik el néha – be-
vallom – szarkasztikus stílu-
somat, amit a rövidség és a 
nagyobb hatékonyság jegyé-
ben gyakorolok.

Elnézést kérek tehát mind-
azoktól, akiket akaratlanul 
is megbántottam, de úgy ér-
zettem, hogy a demokrácia 
jegyében azok véleményét 
is táplálnom kell, akik vala-
milyen oknál fogva (esetleg 
a helyi, felkorbácsolt köz-
hangulat miatt) nem jutnak 
szóhoz, vagy nem akarnak 
megszólalni.

A hírek szerint már a sza-
vazóképes lakosság több 
mint 50 százaléka írta alá 
(közöttük az elszakadni 

nem akarók is) azokat a bi-
zonyos gyűjtőíveket, amik 
egy helyi népszavazás alap-
ját jelenthetik. A pontos jogi 
háttér egyelőre nem tiszta, 
nem tudjuk, hogy az egész 
Ajka város szavazóinak 20 
százaléka, vagy Padragkút 
lakóinak 20 százaléka kér-
heti-e népszavazás kiírását 
és azzal kapcsolatban sem 
kaptunk felvilágosítást, 
hogy a szavazásban kiknek 
kell majd résztvennie. (A 
Fidesz ugyanis kedvére vál-
toztatja a helyi népszavazá-
sokról szóló törvényt is.) De 
reméljük, hogy előbb utóbb 
minden kiderül és a helyére 
kerül.

Lékó Sándor 

*Jegyzetemet egyúttal vita-
indítónak is szánom. Szeret-
ném, ha az abban foglaltakat 
(és esetleg a tárgyban született 
korábbi megállapításaimat) 
vitacikkel viszonozná a Fi-
desz. Gondolataiknak bármi-
kor helyet adunk az Ajkai Szó 
hasábjain.

BURSA HUNGARICA
Felsőoktatási Önkormányzati Pályázat 2023. évi kiírása

A Bursa Hungarica ösz-
töndíjban az 51/2007. (III. 
26.) Kormányrendelet 18. § 
(2) bekezdése alapján kizá-
rólag a helyi önkormányzat 
területén állandó lakóhel�-
lyel rendelkezők részesül-
hetnek. 

A pályázatbeadáshoz az 
EPER-Bursa rendszerben 
egyszeri pályázói regiszt-
ráció szükséges (https://
bursa.emet.hu/paly/paly-
belep.aspx). Azok a pályá-
zók, akik a korábbi pályá-
zati években regisztráltak 
a rendszerbe, már nem 
regisztrálhatnak újra, ők 
a meglévő felhasználónév 
és jelszó birtokában lép-
hetnek be az EPER-Bursa 
rendszerbe. A pályázati 
regisztrációt vagy a belé-
pést követően lehetséges a 
pályázati adatok feltöltése. 

A pályázónak a személyes 
és pályázati adatok ellenőr-
zését és feltöltését követően 
a pályázati űrlapot kinyom-
tatva és aláírva - a pályá-
zati kiírásban meghatáro-
zott mellékletekkel együtt 
- kell az önkormányzatnál 
benyújtani. (Ajkai Közös 
Önkormányzati Hivatal 
Önkormányzati Iroda Bar-
talos Szilárd irodavezető 
helyettes 307. sz. iroda. A 
pályázattal kapcsolatban 
érdeklődni lehet a 88/521-
191-es telefonszámon.)

A pályázatok benyújtási 
határideje: 2022. november 
3. 

A pályázók köre a követ-
kező:

„A” típusú pályázatra 
azok a települési önkor-
mányzat területén lakó-
hellyel rendelkező, hát-
rányos szociális helyzetű 
felsőoktatási hallgatók 
jelentkezhetnek, akik fel-
sőoktatási intézményben 
(felsőoktatási hallgatói 
jogviszony keretében) tel-
jes idejű (nappali mun-
karend) alapfokozatot és 
szakképzettséget ered-
ményező alapképzésben, 
mesterfokozatot és szak-
képzettséget eredményező 
mesterképzésben, osztatlan 
képzésben vagy felsőokta-
tási szakképzésben folytat-
ják tanulmányaikat. 

Az ösztöndíjra pályázhat-
nak a 2022 szeptemberében 
felsőoktatási tanulmányaik 
utolsó évét megkezdő hall-
gatók is. Amennyiben az 
ösztöndíjas hallgatói jogvi-
szonya 2023 őszén már nem 
áll fenn, úgy a 2023/2024. 
tanév első félévére eső ösz-
töndíj már nem kerül fo-
lyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot 
nyújthatnak be azok a hall-

gatók is, akiknek a hallga-
tói jogviszonya a felsőokta-
tási intézményben a pályá-
zás időpontjában szünetel. 
Az ösztöndíj folyósításának 
feltétele, hogy a 2022/2023. 
tanév második félévére a 
beiratkozott hallgató ak-
tív hallgatói jogviszonnyal 
rendelkezzen.

„B” típusú pályázatra 
azok az önkormányzat 
területén lakóhellyel ren-
delkező, hátrányos szoci-
ális helyzetű (a 2022/2023. 
tanévben utolsó éves, 
érettségi előtt álló közép-
iskolás, illetve felsőfokú 
végzettséggel nem rendel-
kező, felsőoktatási intéz-
ménybe felvételt még nem 
nyert, érettségizett) fiata-
lok jelentkezhetnek, akik a 
2023/2024. tanévtől kez-
dődően felsőoktatási intéz-
ményben teljes idejű (nap-
pali munkarend) alapfo-
kozatot és szakképzettséget 
eredményező alapképzés-
ben, osztatlan képzésben 
vagy felsőoktatási szak-
képzésben kívánnak részt 
venni.

A „B” típusú pályázat-
ra jelentkezők közül csak 
azok részesülhetnek ösz-
töndíjban, akik a 2023. 
évi felsőoktatási felvételi 
eljárásban először nyer-
nek felvételt felsőoktatási 

intézménybe, és tanulmá-
nyaikat a 2023/2024. tan-
évben ténylegesen meg-
kezdik.

Nem részesülhet ösztön-
díjban az a pályázó, aki:

– �a Magyar Honvédség és 
a rendvédelmi felada-
tokat ellátó szervek hi-
vatásos és szerződéses 
állományú hallgatója

– �doktori (PhD) képzés-
ben vesz részt

– �kizárólag külföldi in-
tézménnyel áll hallga-
tói jogviszonyban és/
vagy vendéghallgatói 
képzésben vesz részt.

Az ösztöndíj elbírálása 
kizárólag szociális rászo-
rultság alapján a pályázó 
tanulmányi eredményétől 
függetlenül történik. 

A pályázatok elbírálásá-
nak határideje: 2022. de-
cember 5.

A pályázatokat Ajka vá-
ros Önkormányzata Hu-
mán és Ügyrendi Bizottsá-
ga bírálja el.

A részletes pályázati ki-
írás Ajka város honlapjá-
ról letölthető (www.ajka.
hu/Városháza/Pályázatok/
Ösztöndíj pályázatok).

„Ki mint vet, úgy arat”
Le a kalappal! – köszönte meg Áment Márton, a Gyepesi Örök-
ségünk Egyesület elnöke Molnárné Samu Mária nyugalmazott 
pedagógus előadását.
A tanárnő szólások, szállóigék című előadását október másodi-
kán tartotta a bakonygyepesi közösségi házban. Az alkalomra 
festményeiből is rendezett kiállítást. Kérdésünkre elmondta, 
hogy a közmondások a kort idézik, amelyben keletkeztek, így 
idővel változnak. Ma már többek között mobiltelefonnal kap-
csolatos szólások is megjelentek. A közmondások eredetéről 
is szólt. Kiderült, hogy a többségében középkorú vagy nyugdí-
jas hallgatóságból kevesen tudják, hogy a hétköznapjainkban 
gyakran használt lassan a testtel mondás a temetkezéssel kap-
csolatban alakult ki, hogy ne siessenek a koporsóval.
Filmekből is vettünk át idézeteket, például így ment át a köztu-
datba az Üvegtigrisben többször elhangzó „Ízi rájder, öcsém!” 
Az előadó szólásokat tartalmazó rajzokat is vitt. Az „ölbe tett 
kézzel várja” kitalálása kissé időigényes volt, de a „derült égből 
villámcsapás” azonnal ment szinte mindenkinek.
A népes hallgatóság azon kívül, hogy tanult, jól is szórakozott a 
borongós október elejei délutánon.� (ta) 

Az előadó elbűvölte hallgatóságát� (Fotó: Gyarmati)

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től         Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com 
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

ASZ
„Gondolkodj globálisan, cselekedj 

lokálisan!”
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A lufibohóc
Egyszerre minőséget

és mennyiséget akar adni

 Örömöt visz a rendezvényekre Horváth Csaba lufi-
bohóc és felesége, Horváthné Lipthay Anita arcfestő. 
Már a Parlament gyermekkarácsonyának is állandó 
résztvevői. Egész évben gyermekek tízezreinek okoz-
nak szép pillanatokat a lufikkal, testfestéssel. Azt, hogy 
Csaba erre a pályára lépett, egy szerencsés véletlennek 
köszönhető, és annak, hogy kitartóan tanult, gyakorolt, 
hogy elérje a célját. Ma, 10 év után is folyamatosan tanul 
feleségével, Anitával együtt. Utaznak, akár több száz 
kilométereket a rendezvényre, egész nap dolgoznak, de 
nem fáradnak el, épp ellenkezőleg, feltöltődnek. A bol-
dog gyerekek, örülő szülők látványa őket is örömmel 
tölti el. 

– Pályát módosítani soha 
nem késő, ne ragadjunk meg 
ott, ahol érezzük, hogy nem 
nekünk való, nem tudunk ki-
teljesedni benne, még akkor 
sem, ha hosszú távon biztos, 
és nem is rossz egzisztenci-
át nyújt – jelentette ki Csaba, 
vagy ahogy mindenki ismeri, 
a Lufibohóc.

Ő is ezt tette. Több szak-
területen dolgozott, sikerei 
voltak. Majd 42 évesen úgy 
érezte, másra vágyik. Gondol-
kodott, tervezett, keresgetett 
az interneten. Talált sok min-
dent. Továbblapozott. Lufibo-
hóc, lufihajtogatás, jelent meg 
a képernyőn egyszer. Levette 
a kezét az egérről. Hossza-
san nézte. Valami megindult 
a gondolataiban. Elkezdett 
keresgetni a témában. Rövid 
időn belül rátalált Dömötör 
Zsolt lufibohócra, aki akkor 
már világbajnok volt. Hinni 
sem akart a szemének, amikor 
rátalált Zsolt címére. Sümegen 
él, alig fél órányira. Felvette 

vele a kapcsolatot. Egy segítő-
kész embert ismert meg, aki 
türelmesen vezette az első lé-
peseknél. Csaba pedig gyako-
rolt, hetekig, hónapokig, majd 
elérkezett az első év vége. Él-
vezte, hogy egyre többet tud, 
egyre rövidebb idő alatt készül 
el a figura. Ezrekben mérhe-
tő lufit használt el. Az út nem 
volt egyszerű, akadt figura, 
ami egy ideig úgy tűnt, hogy 
sehogy sem akar összeállni, de 
nem adta fel. Próbálkozott. Ha 
kellett sokadszor is.

Ha valamit jobban akart 
tudni, addig keresett a neten, 
amíg rá nem talált.  Érezte, 
hogy már kiállhat a közön-
ség elé. Izgult. Egészen addig, 
amíg az első gyereknek oda 
nem nyújtotta a kész lufit és 
meglátta a szemében a bol-
dogságot. Attól a pillanattól 
minden megváltozott. Egy lett 
a fontos, minél több embernek 
örömet okozni. 

– A felnőttek is ugyanúgy 
örülnek a lufinak - teszi hozzá 

Csaba. – Nagyszülőnek is ren-
delnek az unokák valamely 
jeles napra. 

A divat ebben is változik, 
naprakésznek kell lenni. Ér-
keznek az új mesék, és biztos, 
hogy heteken belül kapom a 
kérést, hogy annak a hőse-
it hajtogassam meg. Olyan 
nincs, hogy nem tudom. Ki 
kell dolgozni, mégpedig olyan 
formában, hogy néhány perc 
alatt elkészüljön. Egy rendez-
vényen, ahol százak állnak 
sorban, nincs idő arra, hogy 
sok lufiból hosszú ideig egy 
kívánságot teljesítsek. Min-
denki szeretne lufit kapni, és 
ha egynek elkészítettem a fi-
gurát, mások is olyat kérnek. 
Hogyan utasítanám vissza 
bárki kérését?  Nálam nincs 
kivételezés, mindenki egy-
forma. Most az új mesehősök 
közül a Pepa malac  a sláger. 
A klasszikusok közül ötvenet 
tudok néhány perc alatt meg-
hajtani. A leggyakoribb kérés 
a virág, a szív, a kard, a kutya. 
Ezek minden korosztálynak 
tetszenek. 

Csaba munkásságának egy-
re terjedt a híre, egymást érték 
a meghívások. 

Már megtörtént a második 
szerencsés találkozás. Topár 
Zsolt, a Fogyatékosok Lo-
vassport Szövetsége elnöke 
által bejutott a Parlamentbe, a 
gyermekkarácsonyra. Az első 
alkalommal őt, és feleségét, 
aki arcfestőként szerez örömet 
a rendezvényeken a gyerekek-
nek, elbűvölte az épület szép-
sége. A feladat az volt, hogy 
800 kardot hajtogassanak. 
Órákon át dolgozott, hogy 
mire a csoportokban az épü-
letet járó gyerekek megérkez-
nek, minden kész legyen.

Az Erkel színházban a Di-
ótörő gyermekelőadásán is 
ajándékozott. Őt és Anitát 
hívják néhány száz fős falvak 
falunapi rendezvényére, nagy-
városokba és külföldre is. 

Szlovákiába is visszajárnak. 
Kedvenc helyük nincs, min-
denhova szívesen mennek. A 
céljuk, hogy örömet szerezze-
nek, közben ők is gazdagod-
janak, hogy mosolyt csalja-
nak mások arcára. A mások 
boldogsága őket is feltölti jó 
érzéssel. 

Tapasztalataik szerint a 
kistelepüléseken élőknek ma-
radandóbb az élmény. Ők rit-
kábban jutnak lehetőséghez, 
esetleg a körülményeik sem 
olyanok, hogy eljuthassanak 
távolabbi városok rendezvé-
nyeire, nyaralni. 

(ta) 

Arcfestő és lufibohóc – ideális páros

(folytatás az 1. oldalról)

Weiz, Ajka osztrák testvér-
városának tapasztalatai pedig 
azt bizonyítják, hogy az ener-
gia 8-10 százaléka megtakarít-
ható pusztán szemléletváltás-
sal is. Ezt szervezeti szinten, 
felelősök kijelölésével és a dol-
gozók képzésével, ösztönzésé-
vel lehet előmozdítani.

Geri Gyula ehhez azt tette 
hozzá, hogy két energiasemle-
ges épületük is van, ami hőszi-
vattyúval és napelemekkel 
üzemel, de nem tudnak egy 
150 milliós villanyszámlával 
mit kezdeni az uszodánál. Ez 
„szemléletváltással” nem ke-
zelhető gond.

Pákai Péter önkormányzati 
képviselő (a Gazdasági és Vá-
rosfejlesztési Bizottság elnöke) 
arra figyelmeztetett, hogy a 
lakosság nem csak az intéz-
ményi árak emelésével szem-
besül de saját energiaszámlái-
val is, úgyhogy kettős nyomás 
alatt van. Cselekedni kell, de 
mindezek figyelembevételé-
vel, megfontoltan. Geri Gyula 
hozzászólására utalva rámu-
tatott arra is, hogy a bezárt 
intézményeknek is van költsé-
gigénye, nem lenne tanácsos a 
túlreagálással kiönteni a gye-
reket a fürdővízzel.

Együtt túlélhetjük

Schwartz Béla polgármes-
ter zárszavában örömét fe-
jezte ki, hogy a Sportváros 
Nonprofit Kft. ügyvezetője 
már egyfajta megoldási javas-
lattal is előállt. Szorgalmazta 
az intézmények vezetőinek a 
lehető legszélesebb körű ös�-
szefogását és tapasztalataik 
egymás közötti megosztását.  

A gondok enyhítését jelent-
heti – mint ahogyan egyszer, 
a pandémia alatt már siker-
rel járt – ha a térség nagyobb 
gazdasági szereplőihez for-
dulva segítségüket kéri, hogy 

az „iparűzési adó stop” idején 
tapasztalt szolidaritásukat 
kérje a város irányába. Akko-
riban a kormány által „elvitt” 
bevételek mintegy felét sike-
rült így pótolni. Ez is mutatja, 
hogy Ajkán egy jó közösség 
működik, mint ahogyan a 
Sportváros szlogenje is hirde-
ti: „Együtt a városért!”

A polgármester elvárja 
kollégáitól, hogy ki-ki tegye 
a dolgát és folyamatosan tá-
jékozódjon a kérdéskörben 
és ha kell, tanulja meg a szá-
mára új fogalmakat is. En-
nek meg kell, hogy legyen az 
eredménye.

Lékó Sándor 

Energia válságstáb a városházán

Geri Gyula (kék ingben) és munkatársai megoldási javaslato-
kat is kidolgoztak� (Fotó: Futó)

Passzold vissza tesó a megunt telefonodat!

Evangélikus összefogás
a főemlősökért

 Mi, ajkaiak 2019-től 23 kilogramm, megközelítőleg 
240 darab mobiltelefont juttattunk el újrahasznosítás-
ra – tudtuk meg Kádár Andrástól, a Jane Goodall Intézet 
főtitkárától. A szakember az Evangélikus Egyházközség 
szervezésében október elsején tartott Teremtésvédelmi 
Családi Napon beszélt erről. 

A családok délelőtt a té-
mához kapcsolódó kézműves 
foglalkozáson vettek részt, 
amelyen többek között tele-
fonhajító versennyel, iPhone 
curlinggel, főemlősálarc ké-
szítéssel várták őket a szerve-
zők. 

Kádár András a vetítettké-
pes előadásában szólt arról, 
hogy mi, Európában élők 
pénz és erőfeszítés nélkül is 
sokat tehetünk azért, hogy 
a tőlünk földrajzilag távol 
eső Kongói Demokratikus 
Köztársaságban élő emberek 
életkörülményeit javítsuk, 
valamint a gorillák, bonobók, 
csimpánzok élőhelyét meg-
védjük. 

A használt mobiltelefo-
nokból, laptopokból, esetleg 
televíziókból az újrahaszno-

sítás során visszanyert ritka 
fémekkel  csökkenthető az 
ottani bányászati tevékeny-
ség, ahol a gyermekmunka is 
meglehetősen gyakori. Az ér-
tékes ásványokat, érceket tar-
talmazó területekre a milíciák 
szeretnék rátenni a kezüket. 
Azzal viszont, ha az újrahasz-
nosítás felfutásával csökken a 
kitermelés, így az elérhető ha-
szon is, a polgárháború koc-
kázata is mérséklődik. 

A világ koltán (kolum-
bit-tantál – „col-tan” – ásvány 
köznyelvi neve – a szerk.) 
készletének 80 százaléka Kon-
góban található. Az érc alap-
vető a telefonok gyártásához, 
ezért is értékelődött fel a te-
rület. Kádár András már járt 
Kongóban, az érintett terüle-
ten. Látta többek között azt, 

hogy az iskola egy szigeten 
van, ahova rossz csónakokkal 
mennek a gyerekek. Évente 
csaknem negyvenen vízbe is 
fulladnak közülük.

Az intézet a leadott men�-
nyiség után a felhasználótól 
adományt kap, amelyből kié-
pítettek több kikötőt és vásá-
roltak biztonságos csónako-
kat, mentőmellényeket, hogy 
a kongói diákoknak ne az 
életük kockáztatásával kelljen 
megszerezniük a tudást. 

A Passzold vissza tesó! kam-
pányt 2018. október 4-én az 
állatok világnapján indították 
a szentendrei óvodások. A nép-
szerűségét mi sem jelzi jobban, 
mint az, hogy 2019 márciusára 
már 300 gyűjtőpontot tartot-
tak számon. Mára több, mint 
ezer helyen gyűjtik a hasz-
nált telefonokat. Csatlakozni 
bármikor lehet, a Jane Goo-
dall  Intézet biztosítja hozzá az 
információs anyagot.

Ajkán három éve elérhető 
a gyűjtőpont az evangélikus 
közösségben. 

(ta) 

Az iPhone curling megtanít bennünket arra, hogy a telefonokkal mást is lehet csinálni, mint 
telefonálni. Például újra hasznosítani a bennük lévő értékes alkotóelemeket� (Fotó: Gyarmati)

Meghívó kiállítás megnyitóra
és albumbemutatóra

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár szeretettel meghív-
ja Önt, családját és barátait október 7-én 
17.00 órára Nemes László festőművész, az 
Ajka Tárlat 2021. fődíjas alkotójának kiállí-
tásmegnyitójára, valamint Az elmúlt évek 
című művészeti albumának bemutatójára 

a művelődési központ kiállítótermébe. Az 
alkotóval beszélget: Rédling Nikoletta mű-
velődésszervező.

A kiállítás október 22-ig tekinthető meg 
munkanapokon 9.00-től 17.00-ig, szomba-
ton 9.00-15.00-ig.
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Október 7-én 17.00 órakor Nemes László festőművész, 
az Ajka Tárlat 2021. fődíjas alkotójának kiállításmegnyi-
tója a művelődési központ kiállítótermében.

Október 8-án 17.00 órakor a Táltosok Társulata Lököttek 
című előadása a művelődési központ színháztermében.

Október 10-én 15.00 órakor Nyugdíjas szabadegyetem a 
művelődési központ színháztermében.

Október 11-én 9.00 órától 15.00 óráig Nyílt kapuk-Su-
libörze az ajkai középiskolák bemutatkozásával az Ajka 
Kampusz nagytermében (Kaszinó).

Október 14-ig munkanapokon 9.00-tól 17.00 óráig, 
szombaton 9.00-től 15.00 óráig tekinthető meg az ajkai 
vasúttörténeti kiállítás a művelődési központ aulájában.

Október 15-én 15.00 órától Nálunk minden tök jó! cím-
mel családi délután a művelődési központ aulájában.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

SZÍNHÁZAJÁNLÓ

2022. október 6. – október 12.
Beugró a paradicsomba 
2D – amerikai romantikus 
vígjáték, 104 perc (12) - ve-
títési időpontok: csütör-
tök, szombat, hétfő, szerda 
16:00, péntek, vasárnap, 
kedd 18:15, valamint min-
den nap 20:15.

Mosolyogj 2D – amerikai 
horror, 116 perc (18) - ve-
títési időpontok: csütör-
tök, szombat, hétfő, szerda 
18:00, valamint péntek, va-
sárnap, kedd 16:00.

Lököttek a Táltosoktól
A Táltosok Társulata sok szeretettel meghív
minden érdeklődőt Lököttek című ingyenes

színházi előadására október 8-án 17.00 órakor
a művelődési központ színháztermébe.

A színdarabról:
Vajon mit jelent normálisnak lenni? És ha mindenki lö-
kött, akkor tekinthetjük-e ezt normálisnak? – tehetnénk 
fel a kérdést.
Egy pszichológusnál nagyon sok minden kiderülhet 
az emberi természetről. Az azonos időpontra behívott 
páciensek pedig hamar megtanulják, hogy ehhez néha 
még a várótermet sem kell elhagyniuk.
Szórakoztató lélekbúvárkodásra hív a Táltosok Társulata 
a legújabb premierjén.
Sok szeretettel várunk mindenkit!
A színdarab megtekintése a darab nyelvezete, temati-
kája okán 18 éven aluliaknak csak nagykorú felügyelete 
mellett ajánlott!

Szereplők:
Frederique - Rénes András
Sixtine - Rénes Norbert
Candide - Nagy Tamás
Marie - Szarka Csilla
Lili - Nagy Éva
Eve - Szabó Flóra
Annabelle - Szabó-Kovács Krisztina
Félix - Hanis Gergő
Claudia - Kreiner Barbara
Pénelopé - Egerszegi Kíra
Clara - Farkas Lilla
Camille - Horváth Anna

Nálunk minden tök jó!
– családi délután a vmk-ban

„Tökös” családi játszóházzal várjuk a kicsiket, nagyokat 
családi délutánunkra október 15-én.
Program:
15.00-17.00 Kreatív alkotó foglalkozás. Készíts tökös de-
korációkat!
17.00-18.00 Nevesincs zenekar gyermekkoncertje
Helyszín: Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár (Ajka, Szabadság tér 13.) Aula. Kérjük, hogy ol-
lót, ragasztót hozzatok magatokkal!

Vargabetűk Magyarpolányban
Jön Kubik Anna, majd novemberben Hűvösvölgyi Ildikó

– Nagy idők nagy tanúi között
Vargabetűk címmel új be-

szélgetős sorozat indult a 
MaloM befogadó színházi 
program keretében a magyar-
polányi faluházban. A sorozat 
következő vendége október 
7-én (pénteken) este fél hét-
kor Kubik Anna Kossuth-díjas 
színművész lesz, aki Veszprém 
megye szülötte, mivel Ősiből 
származik. A házigazda Varga 
Róbert.

A havonta jelentkező kö-
zönségtalálkozókon a magyar 
színház és filmművészet, va-
lamint a hazai pop-és rockélet 
neves művészeit látják vendé-
gül. 

Ősi erővel: Kubik Anna

Kubik Anna a hazai szín-
ház- és filmművészet kiemel-
kedő egyénisége. Az elmúlt 
négy évtizedben a magyar- és 
a világirodalom legjelentősebb 
szerepeit formálhatta meg 
színpadokon, filmeken. Szen-
vedélyesség, elegancia, líraiság 
vegyül játékában. Egyik leg-
szebben beszélő magyar szí-
nésznőnk, amit Kazinczy-díj-
jal is elismertek. Szívesen vállal 
pódiumszerepet, versmondása 
kiemelkedő. Ő vall most gaz-

dag pályafutásáról, azokról a 
pillanatokról, amelyek megha-
tározták életét, sorsát.  

„A tükör azt mutatja, hogy 
létezik örök élet. Látni ben-
ne az örökségünket, utunkat, 
sorsunkat, küldetésünket. 
Azt, hogy mit szeretnék adni, 
mondani. Nincsen csak saját, 
személyes út, nem csak a saját 
karrierünk építése a fontos. 
Felelősen kell élni és cseleked-
ni az élet minden területén, jól 
sáfárkodni mindazzal, amit 
kaptunk az égiektől. Ezek sze-
rintem irányként mindig ott 
láthatók a tükörben. Ami vál-
tozik, az arc, a test, az amúgy 
is múlandó. A feladat viszont 
állandó, és azokat személyre 
szólóan kapjuk.” (Kubik Anna)

 KIRAKAT TÁRLAT AZ ÓVÁROSBAN
XI. Rendhagyó kiállítás sétával

A már megszokott, közösségkovácsoló kiállítás ezúttal is a Május 1. tér, Sport utca,
Frankel Leó utca, Móra Ferenc utca, Puskin utca kirakataiban lesz látható október 07-től október 21-ig

Az ünnepélyes megnyitóra 
október 7-én (pénteken) 16:00 
órától kerül sor a Frankel Leó 
utca (Marcipán cukrászda) 
előtti parkban.

Összeállt a kiállító művészek 
névsora is: Albertné Baptsán 
Éva, Gombosi Mariann, Helyes 
Zoltán, Koroncai Márti, Kotsy 
Ibolya, Lászlóné Horváth Éva, 

M. Mester 	 Katalin, Né-
meth Ferenc, Ozorai Sándor, 
Ozorai Sándorné, Papp Béla, 
Szücs Vágner Magdolna, Var-
ga György és Ványa Magdol-
na alkotásai lesznek láthatók 
az üzletek kirakatában, vala-
mint az „Európai Mobilitási 
Hét” alkalmából meghirdetett 
gyermekrajzpályázat nyertes 

alkotásai. A kis alkotók ez al-
kalomból vehetik majd át aján-
dékaikat.

A megnyitó után a gyerme-
kek és a felnőttek kézműves 
foglalkozással múlathatják az 
időt. Mindehhez az „öröm ze-
nét” Németh László („Qtya”) és 
zenész társai szolgáltatják, Brot-
schul Éva pedig verseket szaval.

A vendéglátásban szokás sze-
rint az Üveges Nyugdíjas Klub 
viszi majd a prímet alkalomhoz 
illő süteményeivel és italkósto-
lással. 

Természetesen a szokásos 
tombolasorsolás sem marad el, 
amin az azon résztvevők akár 
értékes képzőművészeti alkotá-
sokat is nyerhetnek.

Jégdisco a láthatáron
Október közepétől ismét korizhatunk
 Az ajkai jégkorongozók a 2022-2023-as szezonra 

való felkészülést július végén szárazedzésekkel kezd-
ték, majd augusztus elsejétől már a jégen folytathatták 
a felkészülést. Minden korosztálynak a normál edzés-
menet mellett edzőtáborra is volt lehetősége, valamint 
a felkészülés utolsó szakaszában edzőmérkőzéseket is 
játszottak az óriások.

A klub két U8-as, két U10-
es csapatot, egy U12-es és egy 
U14-es korosztályos csapatot 
nevezett a bajnokságba. Emel-
lett idén először U18-as kor-
osztályban is pályára lépnek 
az ajkai óriások, akik eddig 
az Egerszegi Titánok és a UNI 
Győr-Nemak ETO HC ellen 
mérkőztek.

Szeptember második hétvé-
géjén már két korcsoportnak 
is megkezdődött a bajnokság. 
Hazai pályán az U12-es kor-
osztály eddig a Debrecen, il-

letve a HKB Vikings csapatát 
fogadta. Az U14-es korosztály 
a kvalifikációs szakaszban 
mérkőzött meg eddig a Vasas, 
a Debrecen, a HKB Vikings, 
MAC Budapest A1 csapata-
ival. Még hátra van az FTC, 
illetve a MAC Budapest A2 
elleni mérkőzés.

Pákai Gergő klubvezető-
től megtudtuk, hogy az 5 fős 
edzői gárdában egy fő sze-
mélyi változás történt, Du-
naújvárosból egy fiatal edző 
Makovics Bence érkezett, aki 

az U10-es korosztály vezető-
edzője lett.  

Balogh Márton létesítmény-
vezetőtől megtudtuk, hogy a 
Jégcsarnok üzemeltetése za-
vartalan, ugyanis a villamos 
energiára vonatkozó szerző-
désük 2023. év végéig szól. A 
jövőben is törekedni fognak 
energiahatékony működésre 
és a bevételeik növelésére. Az 
üzemeltetési költségek egy 
részének a fedezésére TAO 
támogatás jelent segítséget. 
Plusz bevételt jelent, hogy au-
gusztusban szabad jégidőben 
a Jászberény, a Kanadai Ma-
gyar Hokiklub, illetve a zala-
egerszegi hokisok és jégtánco-
sok is itt edzőtáboroztak.

A klub ismét meghirdeti az 
ovikorit, ami az előző évek-
ben nagy népszerűségnek 
örvendett. Jelenleg folyik az 

igényfelmérés, remélhetőleg 
novembertől délelőttönként 
már az ovisok is birtokba ve-
hetik a jeget. Szintén október 
közepétől lesz lehetőség kö-
zönségkorcsolyázásra, és terv-
ben van, hogy havonta egyszer 
a fiatalok által nagyon kedvelt 
jégdiscot is megtartják.

A csarnok palánkfelületén 
számos cég reklámozza már 
magát, de van még lehetőség 
arra, hogy még több vállalko-
zás, gazdasági társaság hirde-
téseit is elhelyezzék.

Az Ajkai Óriások mérkőzé-
seiről és a Jégcsarnok prog-
ramjairól az érdeklődők a lé-
tesítmény facebook oldalán, 
valamint a szeptemberben 
indult ajkajegcsarnok.hu hon-
lapon találnak tájékoztatást.

 (ta) 

Felelősség az állattartás
Már a legkisebbek is tudják, 

hogy a kutyának sem szabad 
a szájába, szemébe belenyúlni, 
édességgel etetni. Az állatok-
nak más a szükségletük. Az 
Állatok világnapja alkalmából 
a Zöldikék óvodásoknak tartott 
beszélgetést Gyuris Mónika, 
az Ajkai Rendőrkapitányság 
kiemelt megelőzési főelőadója 
szeptember 28-án. A gyerekek 
egy részének van kutyája vagy 
macskája, és egy kisfiú olyan 
családi házban él, amelynek ud-

varára halastavat építettek. Ő 
azt is tudta, hogy mit és men�-
nyit esznek a halak, hogyan 
lehet számukra a megfelelő 
életkörülményeket biztosítani. 
A gyerekek tudják, hogy az ál-
latok is éreznek fájdalmat, azért 
nem szabad bántani őket. Csak 
akkor vállaljunk háziállatot, 
ha a körülményeink alkalma-
sak azok ellátására. Ha az állat 
megbetegszik, orvoshoz kell 
vinni, majd gondoskodni a ke-
zeléséről.� (ta) 

Már az óvodások is tudják, hogy az élő állat nem játék
� (Fotó: Tisler)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Három gól, három pont
Ajka Városi Sportcentrum, 

800 néző. Vezette: Molnár 
Attila (Szabó Dániel, Vörös 
Dániel)

Ajka: Horváth D. – Kovács 
N., Görgényi, Jagodics B., 
Szűcs K. – Kenderes (Zsolnai 
R., 67.), Tajthy T.  (Vogyicska, 
84.) – Tóth G. (Sejben, a szü-
netben), Csizmadia Z., Don-
csecz – Gaál B. (Dragóner F., 
90+2.). Vezetőedző: Kis Ká-
roly

Siófok: Winter – Polényi 
(Dénes Cs., 63.), Vágó (Nyári, 
a szünetben), Debreceni Á., 
Varga B. – Varjas Z., Krausz 
(Eördögh, 63.) – Major, Sza-
kály A. (Nikházi, 84.), Girsik 
(Farkas B., a szünetben) – 
Horváth P. Vezetőedző: Dom-
ján Attila

A Merkantil Bankliga 9. for-
dulójában az FC Ajka labda-
rúgó csapata a hasonló mér-
leggel rendelkező BFC Siófok 
csapatát fogadta az Ajka Vá-
rosi Sportcentrumban. A két 
csapat 16. alkalommal mér-
hette össze tudását. 

A kezdő sípszót követően 
azonnal letámadta a Bala-
ton-partiakat a hazai csapat. 
Az első percben Doncsecz 

adta be remekül a labdát Ken-
deresnek, aki 16 méterről ép-
pen, hogy csak a kapu mellé 
lőtt. Az 5. percben is akadtak 
izgalmak, Csizmadia vette 
célba a kaput 10 méterről, de 
lövése a felső lécen csattant. 
A 11. percben Major labdája 
került szerencsésen Szakály-
hoz, aki hét méterről nem 
hibázott, és a hálóba lőtt, 0-1. 
A kapott gól nem szegte az 
ajkaiak kedvét, és újult erő-
vel támadtak. A 25. percben 
Gaál rázta le emberét a jobb 
oldalon, és tökéletes ütemben 
passzolt a hosszún érkező 
Doncseczhez. A fiatal támadó 
először rosszul ért labdába, 
de másodjára a kapuba juttat-
ta a játékszert, 1-1. A 40. perc-
ben újabb gólnak örülhetett a 
hazai publikum. Az első ajkai 
szögletet követően a siófo-
kiak megfeledkeztek Kovács 
Nikolaszról, aki senkitől sem 
zavartatva 12 méterről a jobb 
alsóba lőhetett, 2-1.

A második játékrész elején 
is az Ajka volt a határozot-
tabb. A 61. minutumban Ko-
vács adta be a labdát Sejben-
nek, de a középpályás lövése 
a kapufáról pattant ki. A 79. 

percben a csereként beállt 
Zsolnai lódult meg a siófoki 
kapu felé, majd 23 méterről 
rá is lőtte, Winternek kellett 
nagyot védenie. A hajrában 
ismét megindult Zsolnai, egy 
remek indítást követően, és 
a sérülésből frissen visszaté-
rő csatár nem hibázott a ka-
pussal szemben, 17 méterről 
a hálóba emelt, 3-1. Az ajkai 
csapat megérdemelten nyerte 
meg a találkozót. FC Ajka – 
BFC Siófok 3-1. 

Kis Károly: – Úgy gondo-
lom, hogy egy jó csapatot sike-

rült legyőznünk, helyenként 
látványos játékkal. Nagyon 
érdekesen kezdődött a mérkő-
zés, hiszen az elején rögtön két 
óriási ziccert hibáztunk, ami 
megbosszulta magát. A csapa-
tot nem törte meg a bekapott 
gól, lendületes játékkal megér-
demelten nyertünk.

Domján Attila: – Fizikális 
meccs volt, az ajkaiak sokkal 
jobban alkalmazkodtak a kö-
rülményekhez. A játék képe 
alapján megérdemelt hazai 
győzelem született.

BD 

Tribli Jagodics módra� (Fotó: Tóth Flóra)

Világsakkfesztivál Budapesten
 Gaál Sándor (igen, Zsóka apukája), az Ajkai Szó „sakk 

kommentátora” hívta fel a figyelmünket arra, hogy 
szombaton (október 8-án) a Magyar Nemzeti Galériá-
ban rendezik a Polgár Judit által szervezett Világsakk- 
fesztivált, amelyen a nők lesznek a középpontban. Az 
esemény elmúlt heti sajtótájékoztatóján a sakktör-
ténelem legjobb női játékosa emlékeztetett rá: 2007-
ben szervezett először sakkfesztivált, amelynek neve 
többször változott. A Világsakkfesztivált 2015 óta 
rendezik meg évente Budapesten, azóta nagyszabású 
nemzetközi eseménnyé nőtte ki magát: ma már a világ 
öt legjobb sakkfesztiváljának egyike, amatőr és hiva-
tásos sakkjátékosok, valamint érdeklődők vesznek 
részt rajta, és az a cél, hogy minél többen megismerjék 
a sakkozás élményét.

„Az idén különleges témát 
választottunk, a nők lesznek 
a középpontban. Az idei évet 
a Nemzetközi Sakkszövetség 
a nők évének nyilvánította, 
így nem is volt kérdés, hogy 
az idei fesztivál fő témája 
a nők a sakkban, nők a tu-

dományban lesz” – mondta 
Polgár Judit. Kiemelte, hogy 
a Nemzeti Galéria remek 
helyszíne a helyi és az online 
eseményeknek is, ugyanis 
világszerte sokan kapcsolód-
nak be az egésznapos prog-
ramokba. Lesz oktatási kon-

ferencia külföldi előadókkal, 
sakkszimultán Polgár Ju-
dittal és Gaál Zsóka ifjúsági 
világbajnok, olimpikon sak-
kozóval.

Az esemény „világhíréről” 
csak annyit, hogy ezen a 
héten Polgár Judit egyik hí-
res partijából vett sakkfel-

advánnyal találkozhattak a 
New York-i járókelők a Time 
Square egyik óriásképernyő-
jén.

További részletek: www.glo-
balchessfestival.com

ASz 
(Fotó: Facebook, Polgár
Judit hivatalos oladala)

Második meccsén is nyert
a Röpisuli Sportegyesület

Hazai pályán is elkezdhette a szezont a Röpisuli Sportegye-
sület a női NB II. Nyugat alapszakaszában. Az ellenfél ezúttal 
a fővárosi Emericus SE volt. Az ajkaiak a nyitó fordulón a ZTE 
csapatát verték meg, a budapestiek pedig simán kikaptak Tata-
bányán. 

Az első játszmát 19 perc alatt hozta a hazai csapat, 25-19 
arányban. A második játszmában nagyot küzdött az Emericus, 
és 23 percnyi játék után ők nyerték a menetet 25-22 arányban. 
A harmadik játékrészben az ajkaiak elképesztően játszottak, és 
esélyt sem adva nyerték a játszmát 25-11-re. A negyedik játék-
részre sikerült összekapnia magát a vendégeknek, de a rutinos 
hazaiak nem engedték ki a találkozót a kezükből. 

Röpisuli Sportegyesület – Emericus SE 3-1 (25-19, 22-25, 25-
11, 25-21)

BD 

Megszerezte
első győzelmét a KK Ajka
Salgótarjánba látogatott a 

KK Ajka felnőtt férfi kézilabda 
csapata az NB I/B. 5. forduló-
jában. Remekül kezdte a mér-
kőzést az ajkai csapat, tíz perc 
után 2-7 állt a táblán, amikor 
a hazaiak edzője időt kért. A 
pillanatnyi szünet sem zavar-
ta meg a vendégeket, ugyanis 
a játékrész közepén már 10-3-
ra vezettek a zöld mezesek. 

Ezután a tarjániak kihasz-
nálták a vendégek hibáit és 
öt perccel a félidő vége előtt 
kiegyenlítettek (13-13). Az aj-
kaiak zsinórban három gólt 
lőttek, így a szünet előtt már 
náluk volt az előny.

A második félidő két ajkai 
góllal kezdődött, így tovább 
nőtt a különbség a csapatok 
között (15-19). A keményen 
és fegyelmezetten védekező 

vendégek 4-5 gólos előnye ál-
landósult az olykor túl durván 
játszó tarjániak ellen (20-24).

A hajrá roppant izgalmasan 
alakult, 22-26 után a hazaiak 
egy gólra felzárkóztak, de a 
nagy szívvel küzdő ajkai fiúk 
már nem engedték ki kezük-
ből a győzelmet. Csépe Salgó-
tarjáni KSC – KK Ajka 27-30 
(15-17).

Négy nyeretlen mérkőzés 
után megszerezte első győzel-
mét Tréki Tamás csapata.

További eredmények: 
Ifjúságiak, Fiúk: Százha-

lombattai KE– KK Ajka 41-29 
(20-14)

U-15 Fiúk: KK Ajka – Győri 
FKKA 27-23 (13-13)

KK Ajka – Zirc KSE 21-23 
(10-11)

Forrás: KK Ajka 

A nyár ízei már
a kamrában vannak

Szimeiszter Imréné, vagy ahogy a legtöbben ismerik, Panni 
néni, a bódéi Nosztalgia nyugdíjas klub vezetője nyolcvanon fe-
lül is aktív. Már 300 üveg lekvárt, lecsót, kompótot tett el télire! 
Éléskamrájának egy részlete a képen látható.

Kép és szöveg: Tisler Anna

Fának hajtott autójával és a roncsba szorult
A Veszprémi Katasztrófa-

védelmi Igazgatóság tájékoz-
tatása szerint fák közé haj-
tott és két fa közé szorult egy 
gépkocsi a 8-as főút 80-as ki-
lométerszelvényénél, az Ajka 
és Kislőd közötti szakaszon 
szeptember 26-án reggel.

Árokban lévő fák közé haj-
tott és két fa közé szorult egy 
gépkocsi a 8-as főút 80-as ki-
lométerszelvényénél, az Ajka 
és Kislőd közötti szakaszon. A 
járműben csak a vezetője uta-
zott, az autóba szorult. Az aj-
kai hivatásos tűzoltók motoros 
láncfűrésszel tisztították meg a 
roncs környékét, és feszítővágó 

segítségével kiszabadították a 
járműből a vezetőt, akit a men-
tők kórházba szállítottak.

Néhány nappal a baleset után 
szinte méterre pontosan történt 
egy hasonló pályaelhagyásos 
baleset. Egy Peugeot személy-
gépkocsi közlekedett Ajka irá-
nyából Veszprém irányába, a 
kanyarban a gépjármű meg-
csúszott, aminek következté-
ben letért az útról a betoná-
rok megdobta végül a bokrok 
között a tetején állt meg. Úgy 
tudjuk, hogy a gépjárműben 
négyen utaztak, mindenki be 
volt kötve és kisebb sérülések-
kel kitudtak szállni az autóból.
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Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

október

6-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
7-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
8-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
9-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
13-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárát: Rickó 
János és Piri Petra 2022. 
09. 22-én született kislá-
nyát Émit.

Menyegző
Házasságot kötöttek Aj-
kán: Papp Dániel Patrik és 
Czink Zsanna Dorina 2022. 
09. 30-án, Csőre András 
és Horváth Andrea 2022. 
09 30-án, Szmatona Szi-
lárd és Pető Irisz Patrí-
cia 2022. 09. 30-án, Sikos 
Zoltán és Németh Zsanett 
2022. 10. 01-jén, Erős Ba-
lázs és Szabó Dóra 2022. 
10. 01-jén.

Beütött a KATA
szigorítás
Négyszeresére nőtt a vég-
elszámolások száma au-
gusztusban Magyarorszá-
gon. Egy hónap alatt több 
mint 3300 társas vállalko-
zás kezdeményezte végel-

számolását, ami minden 
idők második legmaga-
sabb végelszámolási érté-
ke, és az elmúlt években 
megszokott havi értékek 
négyszerese. Az egyéni 
vállalkozók száma is sokat 
csökkent. (opten.hu)

Séta az életért 
A mellrák, szűrővizsgála-
ton való rendszeres rész-
vétel fontosságára hívják 
fel a harmadik alkalom-
mal megrendezett Séta 
az életért programmal az 
Egészségügyi Nyugdíjas 
Klub tagjai, október 8-án, 
szombaton. A résztvevők 
10 órakor a Magyar Imre 
Kórház főbejáratánál ta-
lálkoznak, ahol dr.   Nagy 
Zoltán főigazgató mond 
köszöntőt. 

Véradás lesz Ajkán
október 11-én 9-12 h kö-
zött a Tűzoltóság épüle-
tében.

KERTÁPOLÓ

Itt a diószüret
 Földre, fejekre, kosárba kopog a dió-zápor, bur-

kos dióra a gyermek kővel kopácsol - írta Nagy László 
egykor a Dióverés című versében. Miért jutott most ez 
eszembe? Mert ha eljön az ősz, vele együtt érik sokunk 
kedvenc csemegéje, a dió. Szerencsére idén sokaknak 
megadatik, hogy gyönyörű és egészséges diókat szedje-
nek össze a diófáik alól, és végre karácsonykor készül-
het belőle zserbó és diós bejgli is az ünnepi asztalra.

Néhány éve egy új kártevő 
jelent meg hazánkban, a nyu-
gati dióburok-fúrólégy, aminek 
a kártétele miatt már jó ideje 
csak fekete és ehetetlen diók 
termettek. Sokan panaszkod-
tak az elmúlt években, hogy 
emiatt megsemmisült a dió-
termésük. Úgy látszik a ter-
mészet most megkönyörült 
rajtunk, hiszen azoknak is 
gyönyörű termésük lett, akik 
nem permeteztek vagy véde-
keztek a kártevők ellen.

A szakemberek beszámolója 
szerint a rendkívül hideg és fa-
gyos tavasz csak későbbi virág-
kötődést eredményezett, ami 
miatt kitolódott a legyek rajzás 
ideje. Így a kártevők egyedszáma 
is jócskán lecsökkent. A diófák-
nak hatalmas lombozatuk van, 
ami miatt óriási a párologtatási 
felületük, így az idei nyári szá-
razság a hőstressz és a viharká-
rok miatt a fák terméslerúgással 
védekeztek. Ez, bár csökkentette 
a termésszámot, de a később fej-
lődő diók egészségesek marad-
tak. Sokunk örömére.

Gyakran látok embereket az 
útszéli „senki földjén” álló dió-
fák alatt hajladozni és gyűjteni 
a lehullott termést. Megértem 
őket, hiszen valóban nagy 
kincs, amit felszednek. Én is 
így teszek a kertemben. Kis 
kosárkámmal a karomon nap 
mint nap gyűjtöm, és bontom 
a burokból, amit elérek.

Egy egészséges, jól fejlett 
diófa akár 100 évig is elél 
és 30-40 kg termést is ad-
hat évente. Érettnek akkor 
mondhatjuk a diót, ha a zöld 
vastag burok (kopács) felre-
ped, és a dió könnyen kihul-
lik. Nagyüzemben gyakran 
nem várják meg a kihullást, 
hanem részben felrepedt ál-
lapotában rázzák le a diót. 
Sokan tartják úgy, hogy a 
diófa akkor terem jól, ha 
verik. Ezt arra alapozzák, 
hogy a megsebzett vesszők, 
hajtások rügyeiből a sebzés 
miatt valóban több hajtás 
indul jövőre. (Nagyapám, 
úgy ötven évvel ezelőtt a 
tököt nógatta ostorcsapá-

sokkal nagyobb termésre – a 
szerk.) 

De számolni kell a diófát ért 
kárral is. Azáltal, hogy a se-
bek nyílt utat adnak a farontó 
gombák betelepülésének, a fa 
idő előtti tönkremenetelét is 
okozhatják. Bálint György, a 
nemzet kertésze, így írt egyik 
könyvében a dióverésről:

– Régi, téves nézet az, hogy 
a diófa annál jobban terem, 
minél jobban megverik. En-
nek éppen az ellenkezője 
igaz! A dió termését vékony 
és hajlékony rudakkal, apró 
ütésekkel vagy inkább az 
ágak rázogatásával kell elvá-
lasztani a termőrészektől. A 
lomb leverése, a termőágak 

letörése, az ágrészek megsér-
tése csak akadályozza a kö-
vetkező évi termés kifejlődé-
sét. Az összeszedés megkön�-
nyítése céljából célszerű a fa 
alá ponyvát teríteni, hogy a 
dió arra hulljon. 

A statisztikai hivatal adatai-
ból egyértelműen látszik, hogy 
az elmúlt években nagyon 
megugrott a tisztított dió fo-
gyasztói ára. Míg 2019-ben 
4 ezer forint körül mozgott 
úgy idén ennél már drámaibb 
a helyzet. Tekintve, hogy két 
rúd karácsonyi bejglihez 30 
dkg dióbélre is szükség van, 
így megéri minden szem dió-
ért lehajolni.

F. P. T. 

Egészséges, fejlett diószemek� (Fotó: Futó)

Claudia Mexikóból érkezett
Mexikói vendégtanár segíti 

a nyelvi előkészítős és kilence-
dikes diákok tanulását az Aj-
kai Gimnázium, Technikum, 
Szakképző Iskola, Általános 
Iskola, Sportiskola és Kollégi-
um, Bánki Donát Intézmény-
egységében. Claudia Maltos a 
Pannon Egyetem doktoran-
dusz hallgatója, február óta 
angol nyelven tart órákat az 
iskolában minden kedden.

Claudia kérdésünkre el-
mondta, hogy a bánkisok 
szorgalmasak, fegyelmezet-
tek. Tudják, ha külföldön sze-
retnének érettségi után tanul-
ni vagy dolgozni, fontos, hogy 
világnyelvet ismerjenek.

A tanulók a vendégtanárral 
különféle témaköröket dol-

goznak fel. Mindegyikre ké-
szülnek, de a legjobban azok 
mennek nekik, amik kapcso-
lódnak az ő személyes életük-
höz, például a divat, a szóra-
kozás, az ünnepek.

Claudia 17 éve tanít. Ha két 
év múlva visszatér a hazájába, 
otthon folytatja választott hi-
vatását. Addig szeretne minél 
jobban megtanulni magyarul 
és minél jobban megismerni 
az országot. Ha ideje engedi 
utazik. Egyik kedvenc helye a 
Balaton.

Veszprémben egy kollégi-
umban lakik, ahol más, Me-
xikóból tanulni jött hallgatók 
is élnek.

(ta) 
� (Fotó: Tisler)

Edzőtábor a szenior néptáncosoknak 
Edzőtábort tartott az Aj-

ka-Padragkút Táncegyüttes 
szenior csoportjának a tag-
sága az erdei iskolában szep-
tember utolsó hétvégéjén 
péntek délutántól vasárnap 
délelőttig. A táncosok kö-
zül csaknem mindenki részt 
vett a felkészülésen. Fodor 
Eszter néptáncoktatótól 
megtudtuk, hogy felcsíki, 
mezőföldi, sárközi és mold-
vai táncokat gyakoroltak.

A próbák szombaton egész 
nap zajlottak. Pihenésként 
és csapatépítésként játszot-
tak, este szalonnát sütöttek, 
a tábortűz mellett énekeltek. 
Az szenior együttes 10 éve 
alakult, 8 taggal, akik közül 

még ma is többen táncolnak. 
A létszámuk azóta többszö-
rösére nőtt, jelenleg 21 tán-
cos alkotja a közösséget, a 

többség nő, mindössze két 
férfi van közöttük. Hetente 
kétszer próbálnak, hétfőn 
délután 5 és 7 óra között a 

Nagy László Városi Művelő-
dési Központban, pénteken 
a Fekete iskolában. A hétfői 
próbáik nyilvánosak. Aki 
szeretne hozzájuk csatla-
kozni, azt szeretettel várják.

A szenior csoport nem 
nyugdíjas tánccsoportot je-
lent, a legfiatalabb tagjuk 28 
éves, többen harmincasok 
és negyvenesek, de a legidő-
sebb már túl van a hetvenen. 
A jó hangulatú próbákon 
kívül fellépéseken is részt 
vesznek. Már csaknem egy 
órás repertoárjuk van tán-
caikból.

(ta) 
(Fotó: Tisler)

Cukorbetegek egészséges 
táplálkozása

Saláta napot tartott az egész-
séges táplálkozás jegyében a 
Diabetesz Klub szeptember 
27-én a Nagy László Városi 
Művelődési Központ József 
Attila utcai épületében. A 
klubtagok a cukorbetegek ál-
tal fogyasztható salátákat ké-
szítettek és kínáltak. A több-
nyire friss zöldségfélékből 
összeállított fogások között 
volt húsos tésztasaláta, hal- 
krém, cékla, répa és sajt saláta, 
mindegyik ízlésesen díszítve. 
Mező Jánosné klubvezetőtől 
megtudtuk, a céljuk, hogy öt-
letet adjanak sorstársaiknak, 
hogyan tudnak változatosan, 
rostokban és vitaminokban 

gazdagon táplálkozni. A salá-
ták nem tartalmaznak cukrot 
vagy olyan összetevőt, ame-
lyeket ők nem, vagy csak kor-
látozottan fogyaszthatnak.

A klubdélutánon részt vett 
Gyuris Mónika, az Ajkai Ren-
dőrkapitányság kiemelt meg-
előzési főelőadója, aki a határ-
vadász toborzásról, az elf bar 
nevű Magyarországon legáli-
san nem forgalmazható cigaret-
táról, ami egyre több egészség-
ügyi problémát okoz a haszná-
lóinál, valamint a bankkártya 
csalókról tartott előadást. 

A klubban számos progra-
mot terveznek. A következő 
a Gyalogló világnapon lesz, 

amelyet október 11-én tarta-
nak. A bolgárkertbe sétálnak 
majd el, ahol Kovács Tibor tart 

majd nekik gyógynövény is-
mertetőt és gyógytea kóstolót. 

(ta) 

A klub tagjai az egészséges ételekkel megrakott asztal előtt
� (Fotó: Gyarmati)

APRÓHIRDETÉS
» �Eladó Ajkán a Kohász utcában egy 55 m2-es, 3. emeleti erkélyes lakás 

azonnal költözhető állapotban. Érdeklődni a 70/3270-526-os telefon-
számon lehet. Ha nem tudom felvenni, visszahívom!


